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Решение задач: Деньги и кредит 
 
ЗАДАНИЕ.  
Предприятие получило кредит в банке 1000 млн. руб. на р/с. За счёт кредита 
предприятие оплатило материалы на 100 млн. руб., выплатило зарплату в сумме 130 млн. 
руб. Работники за счёт зарплаты купили товары на сумму 75 млн. руб., сделана оплата в 
банке на 1,5 года в размере 18 млн. руб., положили на вклад сроком на 3 месяца 30 млн. 
руб. 
Определить, как изменялась денежная масса М1 в результате данных операций. 
 

РЕШЕНИЕ.  
 
Денежная масса М1 состоит из наличности, то есть металлических и бумажных денег, и 
банковских вкладов «до востребования», которые могут быть закрыты вкладчиком в 
любое время, а также средств на текущих счетах банка. 

1) Расчётный счёт не относится к сберегательным вкладом, предприятие может снять 
с него деньги в любой момент. Следовательно, в результате первой операции 
денежная масса увеличилась на 1000 млн. руб. 

2) Оплата материалов и выплата заработной платы могли производиться в наличной 
или безналичной форме, эти средства не вышли из денежной массы М1. В 
результате второй операции денежная масса М1 не изменилась. 

3) За счёт оплаты в банк и вклада на депозит денежная масса М1 уменьшилась на 18 + 
30 = 48 млн. руб. 

Таким образом, итоговое изменение денежной массы М1 составило 1000 – 48 = 952 млн. 
руб. 
 


